
EXPRECCION



Taux d’occupation

-1%
création d’entreprises entre 2022 et 2023 en Maine-et-Loire

sur la période janvier-août (60% de micro-entrepreneurs).
+ 54%

pour les défaillances en Maine-et-Loire à la fin du 2ème

trimestre 2023 en cumul annuel

+ 0,9%
pour l’emploi salarié en Maine-et-Loire à la fin du 1er

trimestre 2023 comparé au 1er trimestre 2022.
-5%

pour l’emploi intérimaire depuis 1 an en Maine-et-Loire

(situation à la fin du 1er trimestre 2023)

6,1%
pour le taux de chômage en Maine-et-Loire au 1er

trimestre 2023. -4,8% pour le nombre de demandeurs

d’emploi en un an en Maine-et-Loire

-1,4%
pour le nombre de recrutements (hors intérim) en un an

en Maine-et-Loire

+18%
pour les surfaces de plancher des locaux non résidentiels

de Maine-et-Loire dont le chantier a débuté lors des 12

derniers mois. -31% pour le nombre de logements

Augmentation du taux d’occupation en hôtellerie au 2e

trimestre 2023 pour Saumur (+4 points par rapport à 2022)

et Cholet (+4 points). Stabilité pour Angers.

Entreprises

Emploi et marché du travail

Construction

Hôtellerie

=

Immobilier d’entreprise

des marchés qui se maintiennent à un haut niveau

d’activité en 2022, mais qui faiblissent en 2023

Commerce

+3,7%
pour le nombre de points de vente en Maine-et-Loire

entre le 1er janvier 2020 et 1er janvier 2023. La surface de

vente a progressé de 43 000 m² sur cette même période.
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Répartition des établissements par tranche d’effectifs
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1ère vague
COVID

Début 
conflit en 
Ukraine

Courbe de tendance en 
hausse depuis 2012

Moyenne de long terme : 4,48

Etude CCI France

Au niveau national,
26 %

déclarent être 
confiants

pour l’économie 
française sur les 12 

prochains mois.

Etude CCI France 08/2023

Taux de réponse : ??????? %

Concernant la situation économique du pays, quel est votre niveau de confiance ? 
(Echelle de 1 à 10)
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Au niveau national,
73 %

déclarent être confiants
pour les perspectives de leur entreprise.

Etude CCI France  08/2023













Etude CCI France

73% au niveau national (08/2023)

42% au niveau national (08/2023)

41% au niveau national (08/2023)

23% au niveau national (08/2023)

17% au niveau national (08/2023)

15% au niveau national (08/2023)



Etude CCI France

55% au niveau national (08/2023)

Etude CCI France 08/2023

54% au niveau national (08/2023)



30% au niveau national (08/2023)

51% au niveau national (08/2023) 51% au niveau national (08/2023)

13% au niveau national (08/2023)



75% au niveau national (08/2023)

75% au niveau national (08/2023)

72% au niveau national (08/2023)

32% au niveau national (08/2023)



35% au niveau national (08/2023)

33% au niveau national (08/2023)

27% au niveau national (08/2023)
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